

欧冠单场:

十人波尔图力克尤文图斯晋级

新华社罗马3月9日电（记者黎梦青）欧洲冠军联赛9日展开八分之一决赛次回合的较量，输掉首回合的尤文图斯在主场迎战波尔图的比赛中，虽然凭借基耶萨的双响扳平总比分进入加时赛，并3:2获得本回合胜利，但由于十人波尔图在加时赛中打进关键一球，总比分4:4的情况下，尤文最终因为客场进球数不及波尔图，无缘八强。

比赛伊始，双方互有攻守，但是第18分钟，尤文球员德米拉尔禁区内一次不必要的犯规送给对手一粒点球，奥利维拉为波尔图主罚命中，客队先拔头筹。此后很长一段时间双方都未能取得突破。

易边再战，首回合为尤文打进唯一进球的基耶萨再次立功，第48分钟，他在禁区内接C罗传

球，推射破门。片刻之后，场上局势变得对尤文更加有利，波尔图球员塔雷米因为两次完全可以避免的犯规，四分钟内连领两张黄牌被罚下场，客队只好以十人继续应战。第63分钟，夸德拉多门前助攻基耶萨头球破门，将总比分扳为3:3平的尤文此后士气大振，发起猛攻，虽然莫拉塔在补时阶段打进一球，但由于越位无效，比赛进入加时赛。

尤文在加时赛开始时错失了两次破门良机，而十人波尔图则凭借一次奥利维拉的任意球直接破门，再进一球。尤文很快还以颜色，第117分钟，拉比奥门前接队友开出的角球，头球破门。两队的拼抢一直持续到比赛最后一刻，但最终没再进球，总比分4:4战平，波尔图凭借客场进球优势晋级下一轮。



3月9日，波尔图队员奥利维拉（左）庆祝进球。

东京奥运会体操测试赛被取消

新华社东京3月9日电（记者王子江）东京奥组委和国际体操联合会9日同时透露，原定于5月4日在东京举行的国际体联全能世界杯东京站暨奥运会测试赛被取消，主要原因是目前因疫情造成的“旅行限制和困难”。

国际体联发表声明说，这项赛事本来是作为奥运会资格系列赛的国际体联全能世界杯系列赛的最后一站，同时也是奥运会测试赛，由于前两站德国斯图加特站和英国伯明翰站的比赛此前已经取消，东京站

也就失去了作为奥运会资格赛的意义，原因是奥运体操资格系列赛未达到最少站数时比赛结果不能算作有效成绩。加上目前全世界因疫情造成的旅行困难，以及日本政府奥运前严格的防疫措施，国际体联和东京奥组委经过磋商后，决定取消这次比赛。

东京奥组委也发表声明称，将在5月4日举行一项国内比赛，作为奥运会前的体操测试赛。奥组委再次承诺将举办一届“安全放心的”奥运会。

东京奥运会的测试赛原计划3月4日重启，但因为日本遭遇新一轮疫情的打击，从1月开始全国多个都道府县实施紧急状态，测试赛重启日期被迫推迟到4月3日。

根据东京奥组委当天公布的赛程，奥运会和残奥会测试赛共有18项，体操全能世界杯被取消后，可能有国际选手参加的比赛只剩下两项：4月18日至23日举行的国际泳联世界杯跳水赛和5月1日至4日举行的国际泳联花样游泳奥运会预选赛。

施廷懋等多名奥运冠军将参加2021中国跳水明星赛

新华社西安3月10日电（记者刘彤）记者10日从国家体育总局游泳运动管理中心和中国跳水协会了解到，2021年中国跳水明星赛暨第十四届全运会跳水项目测试赛

将于3月12日至14日在陕西省西安市举行，施廷懋等多名奥运冠军将参赛。

据了解，本次比赛是第十四届全运会主办地陕西省承办的第一场

测试赛，将设男子和女子3米板等8个比赛项目，来自北京、天津、河北、重庆、广东和东道主陕西在内的13支地方代表队及国家队的48名运动员，将在三天时间里展开争夺。

百余件汉唐乐舞文物在郑州展出 见证中西文化交流

新华社郑州3月8日电（记者桂娟史林静）3月8日，《太平有象——汉唐乐舞展》在郑州大象陶瓷博物馆开展，共有100余件汉唐时期乐舞陶器展出，生动呈现汉唐时期中西方文化的交流与发展。

据了解，本次展览以“太平有象”为主题，希望通过灵动活泼的陶俑形象再现汉唐乐舞的辉煌，见证中西方文化交流互鉴。展出文物有汉代褐釉舞俑、北朝灰陶彩绘马上乐俑、隋唐黄釉舞俑、唐代彩绘胡人

伎乐俑群等众多精美陶俑，造型栩栩如生、神情活灵活现。他们有的吹奏着古希腊典型乐器“阿夫洛斯管”，有的吹奏波斯唢呐，有的正在表演“胡腾舞”等，形象呈现中西方文化交流。

“唐朝是封建社会的鼎盛时期，开放的政策以及大气宽广的胸怀，给外域各民族的乐工舞伎提供了施展才华的舞台，是乐舞艺术发展的关键时期。”郑州大象陶瓷博物馆馆长何飞介绍，唐代乐舞是唐朝对外

文化交流的先行者，乐舞艺术的频繁交流，也推动促进了其他文化的融合，丰富了人们的精神生活。

此外，为了让更多公众了解中外音乐文化交流，展览期间还将举办《寻唐——陶俑中的唐代乐舞》讲座，从大象陶瓷博物馆珍藏的四套唐代伎乐俑入手，按俑寻唐，探寻唐代乐舞艺术的真实面貌。

展览将持续到8月31日，免费对社会各界观众开放。

名家荟萃经典重温： 红色经典系列演出 在京启幕

据新华社电 “红色经典《唱支山歌给党听》——郑健指挥男声合唱音乐会”7日晚在北京中山公园音乐堂上演。

3月7日至7月1日，“大型音乐史诗《东方红》交响合唱音乐会”“红色经典现代京剧演唱会”“我的祖国——中国民乐金曲音乐会”“中国电影主题曲·交响音乐会”“我们是共产主义接班人——经典童声合唱音乐会”“长征精神民族之魂——《长征组歌》大型交响合唱音乐会”“红色主题钢琴音乐会”等10场演出将陆续在京上演，涵盖合唱、民乐、交响乐、京剧等多种艺术门类，6月13日在京首演。

瑰丽染缬 匠心传承



3月9日，兰州交通大学染缬艺术研究所所长管兰生（右一）搅动染缸。

染缬是一种传统印染工艺，甘肃省兰州交通大学染缬艺术研究所继承古籍中染缬技艺的染料选择和染制方法，同时拓展新原料并设计具有现代感的图案，制作出展示丝路文化、表现浓郁地域特色的各式染缬作品。

新华社记者 马希平 摄